

# 打好防控主动仗 深查细排快筛严管 坚决遏制疫情扩散

**本报讯** 为有效阻断疫情传播风险,确保居民的生命安全和身体健康,筑牢辖区疫情防控安全防线,丰台区未雨绸缪、向前一步,按照高效行动和就近检测原则,4月25日晚,21个街镇连夜开展工作部署,各社区(村)紧锣密鼓布置核酸检测点位,并采取多种方式第一时间动员辖区居民做好核酸检测准备,确保核酸检测工作有序开展。

**新村街道:**新村街道统一调配人员物资设施布置点位,第一时间动员居民参与核酸检测,26日凌晨五点,近千名街道干部、社区工作人员、医护人员、下沉干部、志愿者等悉数上岗。同时,街道组织服务小分队将核酸检测送至辖区工地、市场、博物馆,保障好辖区内居民、群众核酸检测的“最后一公里”,全力筑牢疫情防控安全防线。

**花乡街道:**在新发地村的期颐百年老年活动中心核酸检测点,上午不到9点便已有1500余名群众参加核酸检测。花乡街道新发地村内共设置两处核酸检测点位,另一处是在潘家庙天骏俊园小区,前来做核酸的彭女士告诉记者:“我们要响应政府的号召,从自身做起,不放过每一个传染源。”

**云岗街道:**云岗街道北区体育场核酸检测现场共设置了八个帐篷,四个通道,每个通道口站有两名志愿者,手里举着标有数字的指示牌,引导提醒大家拿出身份证并自觉遵守一米线距离排队进行检测。其中设有一个专门的老弱病残通道,年纪大、行动不便的特殊人群可以直接走此通道进行核酸检测。下沉干部区体育局党组书记吕庆春说:“作为机关干部就应该以身作则,必须全力以赴协助街道开展工作。这次我们总共来了20多位同志,很多都有核酸检测经验,大伙儿都积极报名,想要来支援。”



**南苑街道:**4月26日早上6点开始,南苑街道50个核酸检测点位全部启用。采样区不时有消杀人员提着消杀药水及工具进行全面消杀,保障现场环境清洁。此外,为确保核酸采样工作全覆盖,社区网格员还全面梳理了辖区需要上门服务的人员信息,通过逐一排查,采取“1+1”(医务人员+社区干部)模式,第一时间开通绿色通道,为行动不便的特殊群体提供服务。

**马家堡街道:**4月26日上午,马家堡街道时代风帆楼宇核酸检测点,正在有序进行排队检测。马家堡作为丰台区十大活力中心之一,商业群体众多,楼宇经济发达,街道在核酸检测方面,不仅要充分考虑辖区居民的核酸检测需求,还要充分结合楼宇内工作时间,妥善安排好两大群体的核酸检测流程。“我们时刻处于战备状态。只要有统一的组织,就可以实现全楼宇的核酸检测。”时代风帆楼宇党委书记韩青说。

**丰台街道:**丰台街道共开设48个核酸检测点,涉及18个社区(村),每个检测点至少会有2至3名医务人员,2小时一轮换,为居民群众进行核酸检测,保证核酸检测效率的同时,也能让医务人员进行休息。此外,丰台区共派出了160名机关干部下沉支援丰台街道,给予了丰台街道很大的支持。“此次核酸检测我们还进行了划片,每个片区设立一个片长,每个点位设立一个点长,以确保核酸检测工作安全有序进行。”丰台街道纪委书记罗书庆说。

**成寿寺街道:**成寿寺街道根据辖区情况包片统筹安排,共设置28个核酸检测点位,具体开展核酸检测工作。凌晨4:30,街道机关干部、各社区、村、公司所有工作人员迅速行动,早上6点整,28个采样点准时、全面启用。街道将始终坚持为人民服务的宗旨,做好采样点现场管理服务,合理安排检测点位与时间,引导群众做好个人防护,保持一米线安全距离,积极解决群众现场的诉求,打造安全、有序的现场检测秩序。

**太平桥街道:**“守住咱的大绿码! 谢亲朋好友邻居,请您带好身份证,下楼做核酸……”26日早晨6点,太平桥街道莲花池南里小区内响起了持续滚动播放的喇叭声。当天,太平桥街道共开设48个核酸检测点位,1000余名工作人员奋战在一线。街道成立区域核酸检测应急指挥部,各工作组明确职责分工,每个检测点位实行“点长负责制”,做好统筹协调相关工作。同时,细化核酸检测采样点位工作规范,确保引导、扫码、登记、测温、采样各环节顺畅、有序,安全推进核酸采样进度。

**五里店街道:**为保证核酸检测全覆盖,五里店街道多管齐下,广泛动员群众参与。一方面,手机通知全覆盖,对辖区内居民进行短信“温馨提示”,同时各社区借助社区微信群、楼门长群进行广泛宣传。另一方面,在核酸检测现场,现场工作人员也积极告知。在五里店第一社区核酸检测现场,社区工作人员对刚做完的李先生说:“李叔,今天是核酸检测第一天,一共三轮,家里人没做的,您也提醒下,我们中午不休,一直到晚上。”

**看丹街道:**4月26日早上6点,看丹街道59个核酸检测点正式开始核酸检测工作。在现场工作人员的提醒和引导下,居民严格遵守“一米线”距离,各点位严格控制人数,居民检测分段有序推进。“我是赶在上班前来做核酸,我觉得这次核酸检测工作速度快,秩序好,服务到位! 作为居民平时我也会严格遵守疫情防控要求。”前来进行核酸检测的中海社区居民张女士说。

**卢沟桥街道:**4月25日晚,卢沟桥街道迅速开展安排部署,精心筹备辖区核酸检测工作,紧急调配人力物力,细致梳理辖区不同人群需求,积极联系辖区企业、养老院、中小学、幼儿园、派出所等各类单位,安排分时分批上门。26日当天,核酸检测直通车“开”进各个单位,将“大白”精准带到群众身边,有序开展核酸检测服务。检测“大白”精准取样,流程顺畅,秩序井然。上门采样的贴心服务便捷高效,获得居民群众一致点赞。

**石榴庄街道:**清晨天刚亮,在各核酸检测点现场,采样员、扫码员、登记员、秩序保障员等都已准备就绪,准时开启核酸检测工作。参加核酸检测的居民在工作人员的引导下,排队、登记、采样,各个环节有序进行。本次核酸检测中,石榴庄街道设56个采样点位,共计1000余人奋战在一线,保障核酸检测工作的顺利开展,全力筑牢疫情防控安全防线。

**东高地街道:**在位于万源路灯光球场的核酸检测采样点,记者看到现场居民井然有序地在检测通道排队等候,时刻保持一米间隔距离,旁边的小喇叭滚动播放着温馨提示,队伍前后都有志愿者和工作人员进行引导并为有需要的居民提供帮助。东高地街道党群办工作人员尹梦茹介绍:“我们总结以往经验,不断优化核酸检测采样点位数量和流程,既考虑方便居民群众就近检测,又兼顾医疗和人力服务保障力量,使检测点位优化到21个,开设台数56个。街道同时也在辖区大型航天单位内部如航天一院、211厂和772所内设置了核酸检测点位,方便企业职工就近进行检测。”

**六里桥街道:**工作人员连夜部署,迅速完成31个采样点、67个采样台布置,26日早上5点半,175名下沉干部及六里桥街道各部门干部、社区(村)工作人员准时到达点位,开始组织居(村)民参与核酸检测。居(村)民们接到通知后,纷纷前往就近的检测点位,手持身份证、佩戴口罩等待检测。现场,“一米线”提示、绿色通道、消杀工具等设备一应俱全,工作人员细心引导,维护现场秩序,同时做好疫情防控知识宣传和环境消杀工作,检测过程平稳、有序、高效。

**青塔街道:**4月26日早上6点,青塔街道34处共72个核酸检测台正式开放,专业的医护团队、区政府办、区检察院、区法院下沉干部,和青塔街道干部、各社区村工作人员、志愿者,各力量全部奋战一线。群众引导、信息采集、核酸采样、群众离场……各环节顺畅有序。此次核酸检测点位设置在小区内或小区周边,居民群众步行很短距离就可以抵达。此外,青塔街道还根据辖区内中小学实际情况设立了3个流动采样点。

**蒲黄榆街道:**“守住咱的大绿码! 谢亲朋好友邻居,请您带好身份证,下楼做核酸……”26日早晨6点,蒲黄榆街道莲花池南里小区内响起了持续滚动播放的喇叭声。当天,蒲黄榆街道共开设48个核酸检测点位,1000余名工作人员奋战在一线。街道成立区域核酸检测应急指挥部,各工作组明确职责分工,每个检测点位实行“点长负责制”,做好统筹协调相关工作。同时,细化核酸检测采样点位工作规范,确保引导、扫码、登记、测温、采样各环节顺畅、有序,安全推进核酸采样进度。

**永定门街道:**永定门街道根据辖区情况包片统筹安排,共设置28个核酸检测点位,具体开展核酸检测工作。凌晨4:30,街道机关干部、各社区、村、公司所有工作人员迅速行动,早上6点整,28个采样点准时、全面启用。街道将始终坚持为人民服务的宗旨,做好采样点现场管理服务,合理安排检测点位与时间,引导群众做好个人防护,保持一米线安全距离,积极解决群众现场的诉求,打造安全、有序的现场检测秩序。

**永定门街道:**永定门街道根据辖区情况包片统筹安排,共设置28个核酸检测点位,具体开展核酸检测工作。凌晨4:30,街道机关干部、各社区、村、公司所有工作人员迅速行动,早上6点整,28个采样点准时、全面启用。街道将始终坚持为人民服务的宗旨,做好采样点现场管理服务,合理安排检测点位与时间,引导群众做好个人防护,保持一米线安全距离,积极解决群众现场的诉求,打造安全、有序的现场检测秩序。



刘洋/摄



郑一烁/摄



蔡晖/摄

## 丰台区各级机关干部下沉一线同心抗疫

**本报讯(记者 王晨)**为辅助区域核酸检测加速度,助力打好防控主动仗,丰台区各级机关干部积极响应,迅速集结于下沉一线支援,以实际行动坚决遏制疫情传播风险。

4月26日5:30,丰台区人力社保局170名下沉干部按时到达各自点位,开展核酸检测辅助工作。为提高效率,他们因地制宜,自制扫描登记“小神器”,让检测工作高效快捷、平稳有序。

区城管委紧急召集150余名核酸检测保障力量,下沉到东铁匠营街道和东高地街道。他们细心搀扶行动不便的特殊群体,耐心解答相关疑问。区城管执法局一支20名机关干部组成的下沉队伍支援六里桥街道。“请大家保持一米安全距离”“请出示身份证”……在他们的耐心引导下,核酸检测各个环节进行得平稳有序。

区税务局“党团员突击队”再出征,163名下沉干部为大红门街道提供9.2万次检测服务。他们积极配合医护人员,务实笃行做好疫情防控“总动员”,测出首都效率“加速度”。

区环卫中心党团集结150人到达东铁匠营街道、西罗园街道进行支援。他们耐心指导市民有序分流排队、扫描身份证录入信息,提醒排队前后间隔一米,各个环节配合紧密、科学高效。

区财政局紧急抽调70名机关干部下沉社区,全员奔赴西罗园街道12个核酸检测点位全力支援核酸检测工作,为同心抗疫做出了应有的贡献。

区科信局35名干部组成的疫情防控分队迅速集结,分别到达东高地、西洼地、角二、六营门4个社区核酸检测点进行支援。他们积极响应,“疫”不容辞,奔赴一线。

区文化和旅游局31名干部接到支援东高地街道核酸检测任务的通知,一个个摩拳擦掌,“我可以!”“请让我去!”“保证完成任务!”他们表现出文旅局干部关键时刻上得去的良好作风。

区审计局抽调20名审计干部来到云岗街道,全力投入到核酸检测采样工作中,协助社区共完成近6000人的核酸检测任务。

除此之外,区委老干部局、区医保局、区保障房公司、北京园博园等单位也都派出了自己的精锐力量奔赴前线,共筑防疫“堡垒”。

## 北京发布“五一”假期疫情防控政策!最新进返京政策速查

4月18日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第307场新闻发布会上,首都严格进京管理联防联控协调机制办公室、北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室联合发出《关于做好2022年“五一”假期新冠肺炎疫情防控工作通知》,对首都防控政策进行再提醒、再强调。主要分为严控流动性风险、严防聚集性风险、严密常态化防线三个方面。

### 1 在严控流动性风险方面

■提倡市民群众非必要不出京,特别是不前往14日内有新增本土新冠病毒感染者的县和陆路边境口岸所在县。机关企事业单位人员出京的,严格审批管理。如本市出现本土新冠病毒感染者,为严防疫情传播风险,所在区人员非必要不出京,所在乡镇人员原则上限制出京。

■14日内有新增本土新冠病毒感染者所在县旅居史人员严格限制进返京,14日内有陆路边境口岸所在县旅居史人员非必要不进返京。

■进返京须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码,抵京前或抵京后12小时内,需通过“京心相助”小程序向所在社区(村)、单位、酒店等报告,因瞒报、谎报、迟报等引发疫情传播风险的,依法追究法律责任。

■进返京人员抵京24小时后、72小时内须进行1次核酸检测,未及时进行检测的,“北京健康宝”将会弹窗提示,可能会影响您的出行和日常生活。通勤人员按照现有政策规定执行。

■进返京人员抵京7日内不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所。在京单位督促进返京员工返岗前48小时内加做1次核酸检测,检测阴性结果未出之前居家办公。

■继续严格控制在京举办线下全国性会议、培训等聚集性活动,确需组织的,坚持“谁举办、谁负责”“谁审批、谁负责”,有来京人员参加的,主办单位要加强远端筛查和在京闭环管理。

■严密防范“自驾游”“老年团”疫情风险,提示市民群众谨慎选择目的地,合理安排出游行程,尽量不前往人员密集场所。暂不恢复进京跨省团队旅游及“机票+酒店”业务;继续暂停出入境团队旅游及“机票+酒店”业务。

### 2 在严防聚集性风险方面

■按照“非必要不举办”原则,严控游园会、文艺演出、展销促销、体育赛事等大型活动。

■提倡市民群众假期不聚集、不扎堆,最大限度减少感染风险。

■各类公园、景区、景点坚持“限量、预约、错峰”要求,严格限流标准,请市民群众合理选择出行路线和游览时段。

■按75%限流开放演出场所、娱乐场所、体育场馆、网吧、电影院、图书馆、博物馆、美术馆等室内公共场所,因地制宜控制瞬时流量,防止人员拥挤。

■商场超市、批发市场、餐饮机构、宾馆酒店、乡村民宿等严格落实测温扫码、通风消毒等疫情防控措施,做好有序排队和场内外客流疏导。

### 3 在严密常态化防线方面

■继续做好重点行业、重点人群常态化检测筛查,对其他人员流动性大的行业或单位,假期结束后可组织开展全员核酸检测或抗原检测。

■建议市民群众近期谨慎网购疫情高发国家和地区的商品,严防疫情输入风险。

■在药店或网上购买退烧、止咳、抗感染、治疗咽干咽痛等“四类药品”的人员,要配合做好登记、回访、核酸检测等工作。

■倡导大家继续坚持“戴口罩、勤洗手、勤通风、常消毒、一米线、用公筷”等良好个人卫生习惯,主动配合做好测温扫码、接种疫苗等防控工作。

来源:北京日报公众号

## 文明旅游温馨提示

“五一”临近,文明旅游已经成为一道靓丽的风景。北京园博园是赏花游园的好去处,不少游客前来观赏、踏青,园内倡导文明旅游,垃圾分类、防疫事项的展板都放置在游客能看到的明显位置,分类垃圾箱随处可见。检查人员在现场看到,游客们有序参观、文明拍照,没有发现践踏草坪、偷折鲜花等现象。据北京园博园的工作人员介绍,按照疫情防控的要求,景区严格实行扫码、测温、戴口罩的防控措施,同时将客流量控制在景区核定承载量以内。

## 不文明旅游行为曝光台

“五一”临近,许多游客选择此时出游享受宜人春日,但在我区个别景区内,一些不文明、不和谐的行为在上演。公园内有游客在拍照时,用手拉扯树枝,伤害植物;还有的为了近距离拍摄,会踏上花池或进入绿地践踏草坪。博物馆内有游客不顾工作人员劝阻,执意不戴口罩;参观的小朋友不断触摸展柜,趴在展柜玻璃上,家长对工作人员的温馨提示视而不见。希望各位游客能够认真遵守相关规定,爱护环境、爱惜公共设施,共同营造良好的游园环境。

## 温馨提示

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目每周六21:10播出,周日9:10和13:10重播。本周六播出内容为《消毒液的使用》,敬请收看。